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Hur fort kan tiden gå egentligen?
Naturligtvis går den alltid i samma 
hastighet, men det känns som om 
den här våren bara har rusat förbi oss. 
Jag tror dock att det beror på att vi 
har gjort så många bra saker – både i 
kommunernas och landstingets egen 
regi – men också i VKL:s. 
När man har roligt - och det har man 
med intressanta arbetsuppgifter - så 
går tiden fort, till skillnad från om 
man sitter på en sten vid havet och 
kopplar av. Jag tycker att båda delarna 
är njutbara:
–	att bidra till utveckling av länets 

infrastruktur på lång sikt
–	att kunna skicka in ett bra remissvar 

på kulturutredningen 
–	att upprätta en internationell strategi
–	att diskutera budget och dess konse-

kvenser i verksamheten
–	att arbeta med en gemensam strategi 

för folkhälsoarbetet
–	att genomföra en uppskattad utbild-

ning i engelska 
–	att skapa ett bra underlag till fortsatt 

processutveckling av 
hemsjukvården 

–	att påbörja ett 
projekt att införa 
nationella riktlinjer 
inom missbruks- 
och beroendevården

–	att utreda möjlighe-
terna till förändrat 
pedagogiskt arbets-
sätt med hjälp av 
datorer till alla 
elever i gymnasiet

–	att genomföra en mycket välbesökt 
och uppskattad gemensam presidie-
konferens för alla beredningar

–	att presentera 593 upplevelser i Visit 
Västmanland, och mycket annat, 
men nu närmar vi oss en del av året 
då även den andra delen får ta lite 
plats dvs. att göra ingenting – eller 
något helt annat än vi gör i varda-
gen, nämligen ta semester.

Jag vill tacka alla som har bidragit till 
en framgångsrik vår både på VKL:s 
kansli och på Taltidningen, men 
främst ett tack till våra politiker i 
VKL:s styrelse och beredningar för 
stort engagemang och deltagande.
Jag önskar er alla en välförtjänt ledig-
het och en skön semester oavsett när 
den infaller. Nu ska vi städa upp i det 
som vi inte hunnit under våren och 
ladda batterierna inför kommande 
säsong.

Monika E Bertilsson, direktör
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”Det är ju här vi träffas”
Tomas Högström är landstingssty-
relsens ordförande och adjungerad 
i VKL:s styrelse. Han är moderat, 
55 år, gift och har två barn. Han 
har varit verksam i politiken under 
många år med ett förflutet i riksdag 
och kommun och startade sin 
politiska bana med ett kommunal-
politiskt uppdrag i Arboga.
Hur ser du på landstingets medlem-
skap i VKL?

- VKL är ett samarbetsorgan och 
ett samtalsorgan där vi möts, bryter 
åsikter, delar med oss av informa-
tion och försöker hitta gemensam-
ma utvecklingsmöjligheter för att 
lyfta länet, både inom landstingets 
områden och kommunernas. Sedan 
har vi en massa gemensamma 
beröringspunkter, vi är beroende av 
varandra och vi har en massa frågor 
som vi ska avgöra tillsammans och 
då är VKL ett processforum.
Du har suttit som riksdags- man 
för moderaterna i tre perioder, du 
har varit oppositionsråd tidigare i 
landstinget, hur påverkar det din syn 
på kommuner och landsting?

- Jag har ju en historia under några 
årtionden inom politiken och kän-
ner väldigt många människor som 
idag sitter på ledande befattningar  
-  både på tjänstemannanivå och 
på politisk nivå. Det är ju en fördel 
i arbetet som landstingsstyrelsens 
ordförande att ha just den här 
personkontakten. Sen kan jag ju 

en del av 
historien 
bakom 
frågorna 
och det 
tror jag 
är väldigt 
viktigt 
för att 
förstå 
varför 
man är 
där man 

är när det gäller t ex olika utveck-
lingsprojekt som vi håller på med.

Är det här kontaktnätet du har en 
fördel för VKL?

- Ja, det tycker jag eftersom jag är 
”on speaking terms” med de flesta 
kommunala företrädare. Jag känner 
dem mer eller mindre personligt, 
vi har samtalat och diskuterat och 
förhandlat i tidigare sammanhang. 
Det tror jag är bra, dels utifrån ett 
landstingsperspektiv, för min avsikt 
i de förhandlingar vi för med kom-
munerna är ju att landstinget ska 
göra bra avtal och självklart också 
att kommunerna ska se fördelar 
med de avtalskonstruktioner vi 
erbjuder. Det bygger ju på en 
respekt och förståelse för varandras 
situationer och både kommuner 
och landsting måste i de frågor vi 
förhandlar om kunna se att det är 
en vinna-vinna-situation för båda 
parter.

Har du nytta av VKL där?

 - VKL är ett forum, det är ju här 
vi träffas. Mycket av underlag och 
annat får vi via VKL och mycket av 
beredning och möten arrangeras av 
VKL, så visst har vi väldigt mycket 
nytta av VKL i landstinget.

Inom vilka områden tror du att VKL 
kan göra nytta i framtiden?

- Hela infrastrukturdiskussionerna 
där VKL har tagit en stor plats. 
Du har också samarbetet mellan 
kommuner och landsting utöver 
länsgränserna. 

Just nu befinner vi oss i en lågkon-
junktur, hur tycker du att VKL ska 
agera då?

- VKL har redan en roll. Jag sitter 
ju t ex själv i personalberedningen 
där vi delar med oss av erfaren-
heterna av hur arbetsmarknaden 
utvecklar sig inom respektive kom-
mun och inom länet. Hur vi agerar 
för att möta den här ekonomiska 

utmaningen som vi står inför nu 
när skatteintäkterna viker. Sedan är 
det ju också så att vi i vissa frågor 
behöver VKL, t ex när vi bearbetar 
departement, regeringen, myndig-
heter. Där bör VKL också ta en mer 
framträdande roll.
Hur ställer du dig till att bilda ett 
regionförbund i Västmanland?

- Det är för min del inte aktuellt. 
Då får du helt plötsligt tre parter 
som ska göra upp om hur det ska 
fungera och vilken utveckling man 
vill ha. Jag tycker att det räcker 
alldeles utmärkt med kommuner 
och landsting som samtalar ihop sig 
om det här. 
Hur ser du på de nya beredningarna 
inom VKL?

- Det är ju lite olika beroende på 
vilken beredning man tittar på. En 
del beredningar har tagit för sig 
väldigt mycket, t o m ibland kanske 
lite för mycket. Andra tycker jag 
har hittat en idealisk nivå i mening 
att beredningen är ju platsen där 
man möts för att förbereda ären-
dena fram till beslut, det är där 
själva processandet sker. Sedan är 
beredningarna också en informa-
tionsutbyteskanal.
Hur ser du på landstingets inflytande 
i VKL?

- Ja, vi har ju det inflytande som vi 
ska ha enligt VKL:s stadgar och jag 
ser inget problem i den delen.
Till slut då, vad är det bästa med 
VKL?

- Det bästa med VKL är mötesplat-
sen.
Du kan lyssna på hela intervjun med 
Tomas Högström på vår webbplats: 
http://www.vastmanland.se/filarkiv/
VKL/mp3/Intervjuer/Tomas%20
Högström%20VKL%20nytt%20
juni%202009.mp3. I nästa num-
mer av Aktuellt från VKL presenteras 
Norbergs syn på VKL.

http://www.vastmanland.se/filarkiv/VKL/mp3/Intervjuer/Tomas%20H�gstr�m%20VKL%20nytt%20juni%202009.mp3
http://www.vastmanland.se/filarkiv/VKL/mp3/Intervjuer/Tomas%20H�gstr�m%20VKL%20nytt%20juni%202009.mp3
http://www.vastmanland.se/filarkiv/VKL/mp3/Intervjuer/Tomas%20H�gstr�m%20VKL%20nytt%20juni%202009.mp3
http://www.vastmanland.se/filarkiv/VKL/mp3/Intervjuer/Tomas%20H�gstr�m%20VKL%20nytt%20juni%202009.mp3
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Aktuellt från projekt ”Sammanhållen hemsjukvård” 
Den aktuella ekonomiska situatio-
nen med varsel och nedskärningar 
påverkar kommunerna, och när det 
gäller ett övertagande av hemsjuk-
vården ökar det tvekan till att ta 
över en ny verksamhet till kom-
munerna. Oron att bygga upp 
något nytt, när ekonomin tvingar 
till nedskärningar på andra håll 
medför att det är svårt att fatta ett 
sådant beslut i dagsläget. Dessutom 
finns fortfarande vissa tveksamhe-
ter som man inte är överens om; 
Hur hanterar vi resurserna från 
RISIV-avtalen? Ska ett övertagande 
omfatta också tillfälliga hembesök 
eller endast besök hos dem som är 

inskrivna i hemsjukvården? 

På VKL:s styrelsemöte den 8 maj 
fastställde styrelsen att samtliga 
kommuner skickar in de frågor och 
synpunkter som behöver förtydligas 
och att VKL:s socialberedning bear-
betar och kommenterar dessa. Pro-
jektorganisationen fick i uppdrag 
att bereda kvarvarande oklarheter 
och en första avrapportering ska ske 
på VKL:s styrelsemöte i augusti.

Det har kommit in 18 frågor från 
kommunerna till VKL. Dessa 
behandlar till största delen defini-
tioner/avgränsningar och detaljer 
kring RISIV-avtalen, men även för-

brukningsartiklar/hjälpmedel samt 
en del personalfrågor. Dessa frågor 
kommer att behandlas på Socialbe-
redningens möte den 11 juni.
Efter sommaren får vi se vilken 
riktning hemsjukvårdsprojektet 
tar. En uttalad viljeinriktning att 
ett övertagande av hemsjukvården 
innebär en positiv förändring för 
vårdtagaren och deras närstående 
verkar alla överens om, vilket är en 
bra grund att bygga vidare på. 
För mer information, kontakta  
Tuula Björkenor, 021-39 79 43. 

Vård- och omsorgscollege i Västmanland

De fem lokala collegeområdena i Västmanland 
spurtar nu mot certifiering - Västerås godkänt 8/6
I Västmanland finns i dag regionor-
ganisationen Vård- och omsorgscol-
lege (VO-C) Västmanland, som ska 
stödja verksamheterna i och mellan 
de lokala collegebildningarna: 
•	VO-C Västra Mälardalen (Kö-

ping, Arboga, Kungsör)
•	VO-C Kolbäcksådalen (Hallsta-

hammar, Surahammar)
•	VO-C Västerås
•	VO-C Sala
•	VO-C Norra Västmanland 

(Fagersta, Norberg, Skinnskatte-
berg).

Regionorganisationen VO-C 
Västmanland är certifierad sedan i 
höstas; en förutsättning för att föra 
fram de lokala collegebildningarna 
till ansökan om certifiering.
Samtliga fem lokala collegeom-
råden i Västmanland har nu haft 
granskningsbesök av certifierare 
från Nationella Rådet för Vård- och 
omsorgscollege; besök som följs av en 

period av justeringar och kompletter-
ingar i ansökningarna, för att nå viss 
nationell enhetlighet i tänkandet.
•	Den 8/6 2009 godkände Natio-

nella Rådet certifieringen av Vård- 
och omsorgscollege Västerås.

•	De övriga fyra collegeområdena i 
Västmanland är inne i slutproces-
sen och förväntas nå sina certifie-
ringar i olika takt mellan juni och 
september 2009.

Vad är Vård- och omsorg-
scollege?
Vård- och omsorgscollege är ett av 
arbetslivet kvalitetssäkrat (certifie-
rat) samarbete mellan utbildningar 
och arbetsgivare inom vård och om-
sorg, på det som traditionellt kallas 
undersköterskenivå, inom äldre- 
och handikappomsorger samt inom 
sjukvården. Syftet med samarbetet 
är att stärka kvaliteten och attrak-
tionskraften för utbildningar och 
arbeten inom dessa områden. Ett 

ytterligare 
mål är att 
både ung-
doms- och 
vuxenstu-
derande 
skall kunna vara anställningsbara 
direkt efter utbildningen på Om-
vårdnadsprogrammet/motsvarande 
inom vuxenutbildningen.

Det är arbetslivet på nationell nivå 
som står för kvalitetssäkringen, ge-
nom att certifiera samverkan inom 
VO-C. Arbetslivet representeras 
av Nationella Rådet, som bildats 
av de stora intresseorganisatio-
nerna inom vård och omsorg, med 
Sveriges Kommuner och Landsting 
i spetsen. Fjorton regionbildningar 
finns nationellt och i dagsläget finns 
20-talet lokala ansökningar om cer-
tifiering inlämnade till Nationella 
Rådet.

För mer information, kontakta  
Anders Björnstig, 073-910 53 92.
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Håkan Sörman, VD på Sveriges 
Kommuner och Landsting (SKL), 
var förste talare ut på temat Vad ska 
vi uppnå i verksamheten med den 
nationella IT strategin inom vård 
och omsorg?

Han tog upp det positiva i att det 
nu börjar levereras kring IT inom 
vård- och omsorgsområdet.
Det här ser han som viktigt efter-
som IT-stödet inom det här områ-
det handlar om liv. Det går inte att 
klara en vettig vårdkedja om inte 
kommunikationen fungerar. Situa-
tionen har hittills varit oacceptabel, 
eftersom man inte har haft tillgång 
till relevant information i rätt tid.
Bakgrunden till den nationella 
IT-strategin är ett initiativ som 
regeringen tog 2006 och målet med 
den natio-
nella IT-
strategin 
är ”Rätt 
informa-
tion till 
rätt person 
i rätt tid”.
Håkan 
Sörman 
tog upp 

Vilken nytta har verksamheten av den nationella 
IT-strategin inom vård och omsorg?
Den 10 juni samlades ett sextiotal deltagare i Västerås för ett seminarium kring 
den frågan. Syftet med seminariet var: kunskapsdialog, aktuellt läge nationellt och 
regionalt, inspiration, gemensam plattform. Som inbjudare till seminariet stod 
Västmanlands Kommuner och Landsting (VKL), Landstinget Västmanland och 
Västerås stad.

några exempel på vad som har hänt 
och vad som är på gång inom den 
Nationella IT-strategin.
Den största utmaningen för kom-
muner och landsting nu är att gå in 
i konkreta projekt, avslutade Håkan 
Sörman.
Fredrik Eriksson, IT-strateg Linkö-
pings kommun och ordförande i 
IT-e berättade sedan om erfarenhe-
ter och effekter av regional IT-
samverkan i Östergötland.

IT-e är ett 
samarbets-
nätverk i 
Östergöt-
land med 
uppdrag 
att leda 
den 
regionala 
IT-utveck-

lingen och verka för ökad regional 
och nationell samverkan.
Nätverket bildades 2002 och lands-
tinget och samtliga 13 kommuner 
medverkar. Östsam fungerar som 
uppdragsgivare. Nätverket träffas 
cirka 10 ggr/år och i höst kommer 
man att ta in en regional projekt-
samordnare.
Landstinget finansierar 50% av den 
verksamhet som nätverket bedriver 
och kommunerna delar på resten 
utifrån invånarantal.

Den lilla kommunens möjlig-
heter och utmaningar med 
hjälp av gemensamt IT-stöd
Carin Becker Åström, kommunchef 

i Hallstaham-
mar inledde 
med att berätta 
om bakgrun-
den till det 
samarbete de 
har med Västerås. I Hallstaham-
mar arbetade man tidigare mycket 
med inhyrda konsulter. Man stod 
inför ett vägval – antingen utveckla 
en större egen IT-organisation i 
kommunen eller söka en samarbets-
partner. I det läget tog man kontakt 
med Västerås och såg fördelar i att 
få hänga på deras IT-stöd.
Carin Becker-Åström berättade att 
samverkan vilar på tre ben: 
•	 IT-produktion
•	Kommunikation/stadsnät
•	Telefoni – gemensam upphand-

ling med Västerås.
Målet för Hallstahammar är att ha 
en beställarfunktion gentemot Väs-
terås, sa Carin Becker-Åström.
Niklas Narvell, affärsområdeschef, 
Västerås stad, gav sin syn på gemen-
samt IT-stöd. Han menar att trots 
att kommunerna är olika stora och 
har olika förutsättningar så har de 
ändå samma uppdrag och arbetar 
med samma processer.

Niklas Nar-
vell tryckte 
på att nyttan 
ska vara i 
fokus. Man 
ska erbjuda 
enklare 
och bättre 
service för 

VKL:s direktör Monika Eriksson-Bertilsson inledde seminariet.

Västerås stadsdirektör 
Monica Ericsson var en av 
inbjudarna till seminariet.

SKL:s vd Håkan Sörman

Fredrik Eriksson

Carin Becker-Åström
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medborgaren, åstadkomma effek-
tivare internhantering och bättre 
styrning.
Niklas Narvells råd till kommuner-
na är ”Skala upp!” Fokusera mer på 
kärnverksamheten och specialisera, 
samordna och effektivisera stöd-
verksamheten.

Sammanhållen journalfö-
ring i praktiken 
Ulla Lönnquist-Endre, jurist, SKL, 
presenterade ett projekt som SKL 
driver som heter ”Patientdatala-
gen i praktiken” som handlar om 

sammanhållen 
journalföring.
”Patientdatala-
gen i praktiken” 
handlar om 
att samman-
ställa råd kring 
patientdatalagen 

i situationer där 
man behöver ha samma rutiner i 
hela landet.
Patientsäkerhet och patientintegri-
teten är i fokus i det här arbetet. 
Därför måste det finnas fasta regler 
kring det här. 
Målet är att projektet ska slutfö-
ras under året, men många frågor 
återstår; t ex är det viktigt att tala 
samma språk – jag som patient ska 
kunna läsa och förstå journalen. 
Efter årsskiftet planerar SKL att gå 
in och begära ändringar i patient-
datalagen. Det är bara den första 
varianten som har kommit – ab-
solut inte den sista, avslutade Ulla 
Lönnquist-Endre. 

Hur styrs och genomförs 
strategin i verksamheten 
med IT som verktyg i Lands-
tinget Västmanland? 
Det var rubriken på Mikael Går-
debäcks presentation. Mikael 
Gårdebäck är nytillträdd hälso- och 
sjukvårdsdirektör i Landstinget 
Västmanland.
Han inledde med att berätta om sin 
syn på hur styrningen i landstinget 
måste förändras från en direkt-
styrning mot en patientstyrning/
processtyrning. För att använda 
processtyrning måste man ha 
mätdata, information att utgå från. 
Datafångsten blir avgörande för 
processen och man måste också bli 
bättre på att återföra och visualisera 
resultaten för personalen.
En viktig del i det här arbetet är 
också jämförelser med andra, öppna 
jämförelser och kvalitetsregister.
Vad är det då som styr IT-utveck-
lingen i Landstinget Västmanland?
•	Omvärlden självklart, man 

påverkas av vad som sker både på 
nationell och internationell nivå.

•	Cosmic – det journalsystem som 
man utvecklar tillsammans med 
sex andra landsting i Sverige + 
sjukhus i Danmark och England.

•	 Interna förutsättningar/arvet, 
tankesätt etc.
Den stora 
gemensamma 
utmaningen för 
landstinget och 
kommunerna är 

att införa de nationella tjänsterna, 
avslutade Mikael Gårdebäck.

Den nationella IT-strategin i 
kommunerna
Catharina Mann från SKL höll 
sedan en presentation om läget för 
den nationella IT-strategin i kom-
munerna. 
Målet är att kommunerna ska 
kunna samlas i länen för att bli en 
part till landstinget i samverkan. 
SKL har tagit fram ett aktionspro-
gram som sträcker sig över tre år. I 
slutet av 2009 ska en fast form för 

sam-
verkan 
mellan 
kom-
muner 
och 
lands-
ting 
eta-

bleras 
och 2011 ska alla kommuner ingå 
i samarbete med landstinget enligt 
den.
Monika Eriksson-Bertilsson av-
slutade seminariet med att berätta 
om IT-forum Västmanland. Hon 
berättade om ett pågående projekt 
barnhälsodataprojektet där man 
har inventerat processen och nu 
håller på att inventera den tekniska 
strukturen.
För mer information, se www.vkl.se eller 
kontakta Monika Eriksson-Bertilsson, 
021-39 79 47.

Ulla Lönnquist-Endre

Mikael Gårdebäck

Catharina Mann

593 upplevelser i årets upptäckarmagasin
Nu lanseras årets upptäckarmagasin ”Visit Västmanland”. Syftet är att öka medvetandet om Västmanland som turist- och 
besöksmål genom att inbjuda till skön och avkopplande läsning för länets invånare och besökare.

Magasinet omfattar 64 sidor och trycks i 45 000 ex på svenska och 10 000 ex på engelska och finns tillgänglig i Sverige 
via kommunernas turistbyråer, länets turistföretag och på Sverigehuset i Stockholm. För våra utländska gäster finns den 
dessutom tillgänglig genom servicefunktionen på VisitSweden. Det engelska magasinet är klart för distribution i mitten 
av juni. Självklart finns båda magasinen att läsa på Internet. Ta gärna en titt på www.vastmanland.se/sv/magasin_och_
broschyrer_s103.html.

Vill du ha ett eget exemplar? Du kan kostnadsfritt beställa magasinen via vår webbplats, www.vastmanland.se.

http://www.vastmanland.se/sv/magasin_och_broschyrer_s103.html
http://www.vastmanland.se/sv/magasin_och_broschyrer_s103.html
http://www.vastmanland.se
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Taltidningen i bloggosfären

Läsa vlt.se utan att 
kunna se
2009-06-01 16:58
Idag blev jag intervjuad av Tommy 
Pihl som arbetar på Taltidningar i 
Västmanland.
Det är en länstaltidning för ca 400 
prenumeranter som ges ut av Väst-
manlands Kommuner & Landsting. 
- Vi är fem personer som arbetar 

här. År 2001 praktiserade jag på 
VLT, men det var före din tid, 
berättar Tommy för mig. 
Tommy intervjuar mig för att 
höra mer om vår redesign och nya 
utformning av vlt.se. 
- De första veckorna fungerade det 
inte riktigt så bra för oss synskada-
de, men sedan en vecka är vi väldigt 
nöjda med nya vlt.se. 
Tommy har varit synskadad sedan 

födseln. Han kan bara skilja på natt 
och dag. 
Vi hade en riktigt trevlig stund, 
i fina lokaler, i en väl genomförd 
intervju och jag fick chans att lära 
mig en del nya saker. Till exempel 
hur man som synskadad kan läsa 
allt vi har på vlt.se. Även det som 
står här på min blogg. 
Väldigt bra! 
Elisabeth Bäck

Från projektdagbok till projektblogg

Västmanlands Kommuner och Landsting gör  
gemensam sak med Stockholm i Almedalen

23 seminarier, ett mingel - och en 
Stockholmsbåt. Det är ingredien-
serna i Stockholm-Mälarregionens 
gemensamma satsning under 
Almedalsveckan i Visby den 28/6 
till 4/7. Syftet är att lyfta fram 
regionen och att sätta fokus på de 
utmaningar som landets tillväxtmo-
tor står inför. 
Totalt står ett 25-tal aktörer bakom 
satsningen. Från Arlanda flygplats, 
företagar- och fackliga organisatio-

Den 1 juni intervjuade Taltidningens medarbetare Tommy Pihl VLT:s tidningschef Elisabeth Bäck. 
Intervjun handlade om den nya versionen av vlt.se. Nedan kan du läsa det inlägg Elisabeth Bäck skrev i 
sin blogg om intervjun. Intervjun kan du höra på Taltidningen/Länstaltidningen på VKL:s webbplats.

I projektet ”Sammanhållen hem-
sjukvård” har projektledaren Tuula 
Björkenor löpande fört en pro-
jektdagbok på VKL:s webbplats. 
Nu testar vi en vidareutveckling av 
den här tanken och kör igång en 
projektblogg ”Kunskap till praktik 
Västmanland”. 

Det är Christina Persson, pro-
cessledare för projektet Kunskap 
till praktik - implementering av de 
nationella riktlinjerna för missbruks- 
och beroendevården i Västmanland 
som kommer att vara vår testpilot 
på bloggområdet. Vill du följa pro-
jektet hittar du bloggen via VKL:s 

webbplats: http://www.vkl.se/arti-
kel.asp?strukturId=1036. Gå gärna 
in och läs och lämna kommentarer!
För mer information, kontakta 
Christina Persson, 021-39 79 48.

I år gör Västmanlands Kommuner och Landsting (VKL) och Stockholm-Mälarregionen gemensam 
sak under Almedalsveckan i Visby. Med seminarier, mingel och en Stockholmsbåt skall publiken i 
Almedalen märka att regionen är på plats. 

ner till Stockholm Business Region. 
Och VKL. 
- Från landstingets sida har vi valt 
att lyfta fram KRUT-projektet och 
den kreativa näringen, berättar Mats 
Gunnarsson, regionutvecklingsdi-
rektör på landstinget i Västmanland. 
Det är en sektor med stor betydelse 
för Stockholm-Mälarregionen och 
hela landet. Den är större än bygg-
sektorn och har en tillväxtpotential 
som vi behöver ta tillvara.  

– Almedalsveckan är en viktig mötes-
plats för dialog och nätverkande. Vi 
vill med vår närvaro belysa och disku-
tera viktiga frågeställningar. Dess-
utom synliggör vi regionens starka 
samverkan, säger Olle Zetterberg, vd 
på Stockholm Business Region. 
Mer information om det gemen-
samma upplägget finns på  
www.malardalsradet.se/almedals-
veckan. Senaste nytt från planering-
en finns på www.almedalstwitter.se. 

http://www.vkl.se/artikel.asp?strukturId=1036
http://www.vkl.se/artikel.asp?strukturId=1036
http://www.malardalsradet.se/almedalsveckan
http://www.malardalsradet.se/almedalsveckan
http://www.almedalstwitter.se
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Vårt nyhetsbrev…
... är till för dig som vill veta mer 
om och hålla dig uppdaterad på vad 
som sker i länet och i vår omvärld. 
Förutom en uppdatering på vad 
som har skett innehåller brevet 
information om vad som är på gång 
den närmaste tiden.
Har du fått nyhetsbrevet via någon 
annan och vill hålla dig uppdaterad 
i framtiden? Anmäl dig till nyhets-
brevet genom att skicka e-post till: 
asa.erikols@vkl.se.

Om VKL
Västmanlands Kommuner och 
Landsting (VKL) är en ideell 
förening, ett samverkansorgan och 
en service- och intresseorganisation 
för länets kommuner och landsting.   
Därutöver är uppgiften att sam-
ordna olika länsprojekt och bidra 
till samverkan i olika frågor. Det 
länsövergripande arbetet har hög 
prioritet, särskilt inom Stockholm-
Mälarregionen. 

Kontakt
Ansvarig utgivare:  
Monika Eriksson-Bertilsson,  
direktör, 021-39 79 47.

Redaktör och layout:  
Åsa Erikols, 021-39 79 51.

Adress:  
Norra Källgatan 22 
722 11 Västerås
telefon 021-39 79 40,  
e-post info@vkl.se
www.vkl.se

”Semester är den korta tiden 
mellan planeringen och  

minnena. 

Har ägnat några dagar åt Johan 
Norbergs utmärkta bok ”€n Perfekt 
$torm” som går igenom de bakom-
liggande orsakerna och även blickar 
framåt mot effekterna av finanskri-
sen. Är väl läsvärd för alla, skriven 
på ett sätt som ger var och en 
möjlighet att följa med på vad som 
hände, varför det hände och vad vi 
kan vänta oss framöver.
En perfekt storm kallas det när en 
rad väderfenomen som var för sig 
inte är så dramatiska råkar för-
stärka varandra till ett katastrofalt 
oväder. Den globala finanskrisen 
är en sådan perfekt storm. Den 
amerikanska drömmen om att äga 
sin bostad, låga räntor, nya finan-
siella instrument och ett klumpigt 
regelverk råkade tillsammans blåsa 
upp till oväder. Nu sänker mons-
tervågorna de största bankerna och 
vindbyarna sliter sönder klassiska 
industriföretag.
Johan Norberg berättar historien 
om hur så många kunde göra så fel 
och hur det kunde få så ödesdigra 
konsekvenser. Det är en historia 
som också tar fasta på hur politiker 
och myndigheter i varje skede bi-
drog till att göra bubblan större och 
kollapsen djupare. Det talas mycket 
om en kris för kapitalismen, men 
vi har i ännu högre utsträckning att 

göra med en kris för politiken och 
för staten.
Johan Norberg är fil mag i idéhisto-
ria och kolumnist i Dagens Industri. 
Han bloggar på www.johannorberg.
net, Sveriges bästa blogg enligt tid-
ningen Internetworlds omröstning. 
Just nu arbetar han med en ameri-
kansk dokumentärfilm om kapitalis-
mens historia och framtid.

Makt, medier och samhälle: 
en introduktion till politisk 
kommunikation 
I moderna samhällen utgör medier-
na den främsta källan till informa-
tion och den viktigaste arenan för 
samhällskommunikation. Medierna 
är dock inte enbart en neutral 
arena; de fungerar också som aktiva 
aktörer i den politiska kommunika-
tionen. 
Mediernas betydelse som informa-
tionskälla och det faktum att de 
fungerar både som arenor och 
aktörer ger dem en särställ-
ning i modern politisk 
kommunikation. Det 
ger dem stort infly-
tande över det egna 
innehållet, över dem 
som behöver medierna 
för att nå ut till människor 

och över dem som behöver medi-
erna för information. Medierna är 
inte allsmäktiga, men inte heller 
maktlösa. De är mäktiga.
I boken ger författaren en bred 
introduktion till det kommunika-
tiva samspelet mellan medborgare, 
medieaktörer och politiska aktörer, 
med särskilt fokus på mediernas 
makt och inflytande i den politiska 
kommunikationen. 
Jesper Strömbäck är Lubbe Nord-
ström-professor i journalistik vid 
Mittuniversitetet samt forsknings-
ledare vid Demokrati-institutet 
Demicom.

Lästips inför sommaren

Glad sommar!
Nästa nummer av Aktuellt från 
VKL kommer i september.

mailto:asa.erikols@vkl.se
 http://www.vkl.se

